Заместителю Генерального прокурора
Российской Федерации
С. Д. Воробьёву

                               Уважаемый Сергей Дмитриевич!

8 декабря 2014 г., в ходе проведённого Вами личного приёма граждан по вопросам обеспечения их прав в сфере жилищно-коммунального хозяйства в городе Майкопе, мною было подано обращение с просьбой принять меры по пресечению нарушений жилищного законодательства, сопровождающихся необоснованными платежами граждан при предоставлении коммунальных услуг и ресурсов в столице Республики Адыгея, контроль рассмотрения которого осуществляется, в соответствии с полученным мною письмом №41/7-772р-2014 от11.12.2014г., управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Южном Федеральном округе. 
В настоящее время мною получены три достаточно противоречивых ответа на поданное заявление, подписанные различными должностными лицами прокуратуры Республики Адыгея и прокуратуры города Майкопа, в них отсутствует информация о конкретных мерах, принятых по фактам выявленных нарушений. Улучшения ситуации ни по одной из 5 обозначенных мною проблем не произошло. По моему мнению, проверка свелась к получению и обобщению ответов на запросы в адрес должностных лиц, в том числе в результате действий и бездействия которых нарушения приобрели системный характер, а ежегодный суммарный объём незаконно получаемых с граждан и бюджетных организаций одной из РСО города денежных средств составляет десятки миллионов рублей.
Своё отношение к происходящему более подробно был вынужден отразить в публикации, размещённой в социальных сетях и на сайте nikdolotov. ru, ссылка на который содержалась в поданном мной обращении, и на котором ранее были опубликованы материалы и документы, обосновывающие мою позицию по обозначенным в обращении вопросам.
Считаю, что формальное рассмотрение заявления и полученные на него отписки несовместимы с принципиальной позицией Генеральной прокуратуры Российской Федерации при осуществлении надзорной деятельности в сфере ЖКХ и прошу рассмотреть его повторно с привлечением к проверке должностных лиц управления Генеральной прокуратуры в Южном федеральном округе.

С уважением                                         Н. Долотов


